
 
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 17/2/2026 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  «Διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων εκσυγχρονισμού των ‘’ΤΟΜΠ 

M113’’ και διασφάλιση διαφάνειας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα των ιστοσελίδων του Διαδικτύου ‘’Voice News’’ και του ‘’Defence 

point’’, το Γενικό Επιτελείο Στρατού (ΓΕΣ) έχει στη διάθεσή του, τουλάχιστον, οκτώ 

κατατεθειμένες προτάσεις εταιρειών για τον εκσυγχρονισμό των ‘’M113’’, οι οποίες 

περιλαμβάνουν πακέτα αναβάθμισης κινητήρα, θωράκισης, οπλισμού και ηλεκτρονικών 

συστημάτων. Παράλληλα, έχει δημοσιοποιηθεί ότι αντιπροσωπεία του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας (ΥΠΕΘΑ) και του ΓΕΣ μετέβη στο Ισραήλ για να εξετάσει από κοντά πρόταση 

συγκεκριμένης εταιρείας, γεγονός που δημιουργεί ερωτήματα, ως προς το στάδιο και τον τρόπο 

αξιολόγησης των υπολοίπων προτάσεων. Δεδομένου ότι ο εκσυγχρονισμός των ‘’M113’’ αφορά 

στον κορμό των μηχανοκίνητων Μονάδων του Στρατού Ξηράς και συνεπάγεται σημαντική 

δαπάνη δημόσιων πόρων, η διασφάλιση ίσης μεταχείρισης, διαφάνειας και συγκριτικής 

αξιολόγησης όλων των προσφορών θεωρούμε ότι αποτελεί κρίσιμη θεσμική υποχρέωση. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες συνολικά προτάσεις εκσυγχρονισμού για τα ‘’M113’’ έχουν κατατεθεί επισήμως στο 

ΓΕΣ; 

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία αξιολόγησης των παραπάνω προτάσεων και με ποια 

κριτήρια πραγματοποιείται η συγκριτική εξέταση; 

3. Έχει ολοκληρωθεί η τεχνική και οικονομική αξιολόγηση όλων των ως άνω προτάσεων ή 

βρίσκεται ακόμα σε εξέλιξη; 
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4. Προγραμματίζονται αντίστοιχες επισκέψεις ή τεχνικές παρουσιάσεις και από τις λοιπές 

εταιρείες, που έχουν καταθέσει προσφορές για τον εκσυγχρονισμό των ‘’M113’’; 

5. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα λήψης οριστικής απόφασης για το πρόγραμμα 

εκσυγχρονισμού των ‘’M113’’; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 

  




